КРАТКАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ АОП МБДОУ № 448

для детей с задержкой психического развития, расстройствами аутистического спектра и интеллектуальной недостаточностью
1. Программа МБДОУ ориентирована на детей с ЗПР, РАС и интеллектуальной недостаточностью, в соответствии с возрастом воспитанников, основными направлениями их развития, спецификой дошкольного образования и включает время, отведенное:

– на образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно–исследовательской, продуктивной, музыкально–художественной, чтения) с квалифицированной коррекцией недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей;

– образовательную деятельность с квалифицированной коррекцией недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей, осуществляемую в ходе режимных моментов;

– самостоятельную деятельность детей;

– взаимодействие с семьями детей по реализации адаптированной образовательной программы дошкольного образования.


2. Содержание образовательного процесса выстроено на основе:
– Примерной основной образовательной программы дошкольного образования [Электронный ресурс] //firo.ru/wp–content/uploads/2014/02/POOP_DO.pdf
– От рождения до школы. Примерной общеобразовательной программы дошкольного образования /Под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Василевой.- 3 изд. исправл. и допол. М.:МОЗАИКА – СИНТЕЗ, 2015 - 368с.
– Подготовка детей к школе детей с задержкой психического развития. Книга 1,2. / Под общей ред. С.Г.Шевченко. (Программы и методические материалы) – М.: Школьная Пресса, 2005. – 96с. (Программы имеют гриф «Допущены Министерством образования РФ», включены в Федеральный перечень учебников, учебно-методических и методических изданий).
Содержание АОП представляет собой совокупность программ, не противоречащих друг другу с методологической точки зрения и взаимодополняющие друг друга с методической стороны для достижения целевых ориентиров Стандарта.
Коррекционно-образовательный процесс осуществляется на основе взаимодействия специалистов образовательного учреждения (воспитателей, музыкального руководителя, инструктора по физической культуре), специалистов в области коррекционной педагогики (учителя–дефектолога, учителя–логопеда, педагога–психолога), медицинских работников дошкольного образовательного учреждения и других организаций, специализирующихся в области оказания поддержки детям с ЗПР, РАС и интеллектуальной недостаточностью.

3. Взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников
В соответствии со Стандартом требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, одним из компонентов в структуре образовательного процесса дошкольного учреждения является взаимодействие с семьями воспитанников, основной целью которого является оптимизация системы коррекционно-развивающих, лечебно-реабилитационных мероприятий и внутрисемейных отношений направленного на повышение педагогической культуры родителей, оказание им практической помощи. 
Неоспоримым достоинством в эффективной реализации АОП является ежегодное функционирование в ДОУ детско-родительских клубов:

– «Маленький принц» – для детей с расстройствами аутистического спектра;

– «Лучик Надежды» – для детей с синдромом Дауна

– «Лекотека» – индивидуально-ориентированная коррекционно-развивающая программа для детей раннего и дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, не имеющим возможности посещать дошкольное учреждение.
Взаимодействие с родителями предполагает изучение степени удовлетворенности семьи образовательным процессом в ДОУ, что позволит координировать направления работы специалистов и родителей в воспитании, обучении и лечении ребенка.
4. Организация материально-технических условий, обеспечивающих: 

– возможность достижения воспитанниками планируемых результатов освоения АОП; 

– выполнение Организацией требований санитарно–эпидемиологических правил и нормативов; 

– возможность для беспрепятственного доступа воспитанников с ЗПР, РАС и интеллектуальной недостаточностью, в том числе детей–инвалидов, к объектам инфраструктуры организации, осуществляющей образовательную деятельность. 

В течение 2015-2018 гг. повышенное внимание будет уделяться вопросам безопасности, укрепления здоровья участников образовательного процесса, обновления и совершенствования материально-технической базы учреждения. Большое внимание уделяется благоустройству территории МБДОУ. Прогулочные площадки оборудованы малыми формами, наличие которых обеспечивает всестороннее развитие и организацию разнообразной деятельности воспитанников с ОВЗ. Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру.
При создании материально-технических условий для детей с ЗПР, РАС и интеллектуальной недостаточностью дошкольное образовательное учреждение учитывает особенности их физического и психофизиологического развития.
5. Финансовое обеспечение реализации АОП опирается на исполнение расходных обязательств, обеспечивающих государственные гарантии прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного общего образования. Бюджетные средства в соответствии с нормативным финансированием.
Реализация АОП ДОУ обеспечивается финансированием:

– из бюджетных средств, в том числе бюджета: федерального; субъекта РФ; муниципалитета;
– из внебюджетных источников, в том числе средства: организаций; населения; другие внебюджетные средства.

Источники внебюджетного финансирования: привлечение спонсорских средств, благотворительной помощи, взаимодействие с социальными партнерами.


Уровень руководства финансово-экономической деятельностью учреждения позволяет эффективно расходовать средства в соответствии с планом и целями деятельности МБДОУ. 

Точное знание состояния управляемого объекта, полный  контроль, как входящих финансовых потоков, так и производимых расходов МБДОУ позволяет прогнозировать и выявлять резервы улучшения финансового состояния учреждения, успешно решать вопросы оптимизации и снижения расходования финансовых средств.
